

2015年硕士研究生招生考试试题
考试科目: 信息技术基础                   满分：150分     考试时间：180分钟

一、单选题（50题，每题1分，共50分）

1、下列对第一台电子计算机ENIAC的叙述中，（   ）是错误的。

(A)它的主要元件是电子管          

(B)它的主要工作原理是存储程序和程序控制

(C)它是1946年在美国发明的       

(D)它的主要功能是数学计算

2、ASCII码是一种对（   ）进行编码的计算机代码。

(A) 汉字       (B) 字符       (C) 图象       (D)声音

3、杀毒软件能够（   ）。

(A)消除已感染的所有病毒       (B)发现并阻止任何病毒的入侵

(C)杜绝对计算机的侵害         (D)发现病毒入侵的某些迹象并及时清除或提醒操作者

4、ROM的意思是（   ）。

(A)软盘存储器       (B)硬盘存储器      (C)只读存储器       (D)随机存储器

5、计算机感染病毒后，症状可能有（   ）。

(A)计算机运行速度变慢   (B)文件长度变长   (C)不能执行某些文件   (D)以上都对

6、Windows的文件夹组织结构是一种（   ）。

(A)表格结构       (B)树形结构       (C)网状结构       (D)线形结构

7、ISO/OSI是一种（   ）。

(A)网络操作系统     (B)网桥       (C)网络体系结构       (D)路由器

8、使计算机正常工作必不可少的软件是（   ）。

(A)数据库软件        (B)辅助教学软件       (C)操作系统        (D)文字处理软件

9、十进制数124转换成十六进制数是（   ）。

(A) 7AH               (B) 7CH            (C)   6FH           (D) 73H

10、下面几组设备中包括了输入设备、输出设备和外存储设备的是（   ）组。

(A)显示器、CPU和ROM                  (B)磁盘、鼠标和键盘

(C)鼠标、绘图仪和光盘                 (D)磁带、打印机和调制解调器

11、在Internet中用于文件传送服务的是（   ）。

(A)FTP              (B)E-mail              (C)Telnet              (D)WWW

12、TCP/IP是Internet事实上的国际标准，根据网络体系结构的层次关系，其中传输层使用 TCP协议，（   ）使用IP协议。

(A)应用层        (B)物理层        (C)网络层        (D)链路层

13、下列对PowerPoint的主要功能叙述不正确的是（   ）。

(A)课堂教学       (B)学术报告       (C)产品介绍       (D)休闲娱乐

14、在计算机内部，计算机能够直接执行控制的程序语言是（   ）。

 (A)汇编语言        (B)C++语言        (C)机器语言       (D)高级语言

15、启动Windows系统，最确切的说法是（   ）。

(A)让硬盘中的Windows系统处于工作状态    

(B)把软盘中的Windows系统自动装入C盘

(C)把硬盘中的Windows系统装入内存储器的指定区域中      

(D)给计算机接通电源

16、计算机能直接执行的指令包括两个部分，它们是（   ）。

(A)源操作数和目标操作数         (B)操作码和操作数      

(C)ASCII码和汉字代码           (D)数字和文字

17、CPU是计算机硬件系统的核心，它是由（   ）组成的。

(A)运算器和存储器              (B)控制器和乘法器  

(C)运算器和控制器              (D)加法器和乘法器   
18、若C7:C21存放的是年龄，统计20到30年龄段人数的计算公式为（   ）。 

(A)=COUNTIF(C7:C21,">=20")-COUNTIF(C7:C21,"<30") (B)=COUNTIF(C7:C21,">30")-COUNTIF(C7:C21,"<20") (C)=COUNTIF(C7:C21,"<=30")-COUNTIF(C7:C21,"<=20") (D)=COUNTIF(C7:C21,">=20")-COUNTIF(C7:C21,">30")

19、PowerPoint2010中，SmartArt的作用是（   ）。

(A)用于表示演示流程、层次结构、循环或关系         (B)图形美化

(C)压缩演示文稿便于携带                           (D)插入艺术字

20、从IP地址168.64.22.10，就能判断该IP地址属于（   ）地址。

(A)A类          (B)B类         (C) C类          (D)D类

21、计算机网络最突出的优点是（   ）。 

(A)精度高          (B)容量大       (C)运算速度快       (D)共享资源

22、计算机的系统总线是计算机各部件间传递信息的公共通道，它分（   ）。

(A)数据总线和控制总线                    （B）地址总线和数据总线  

(C)数据总线、控制总线和地址总线           (D)地址总线和控制总线

23、在Windows 7操作系统中，显示桌面的快捷键是（   ）。

 (A) “Win”+“D”     (B) “Win”+“P”   (C) “Win”+“Tab”  (D) “Alt”+“Tab”

24、电子数字计算机的第一代到第四代都具有相同的体系结构，被称为（   ）体系结构。

(A)艾伦·图灵  (B)罗伯特·诺伊斯   (C)比尔·盖茨      (D)冯·诺伊曼

25、（   ）是属于局域网中外部设备的共享。

(A)将多个用户的计算机同时开机

(B)借助网络系统传送数据

(C)局域网中的多个用户共同使用某个应用程序

(D)局域网中的多个用户共同使用网上的一个打印机  

26、在Word中,要使文字与图片叠加,应选择（   ）方式。

(A)四周环绕      (B)紧密环         (C)衬于文字下方         (D)上下环绕                                    

27、在Excel中，为了区分"数字"与"数字字符串"数据，可以在输入的数字前添加（   ）符号来区别。

(A) "            (B) '                 (C) #                  (D) !                      

28、PowerPoint中可以对幻灯片进行移动、删除、添加、复制、设置动画效果，但不能编辑幻灯片具体内容的视图是（   ）。
(A)普通视图                               (B)幻灯片浏览视图

(C)幻灯片视图                             (D)大纲视图

29、在幻灯片母版设置中，可以起到 （   ） 的作用。

 (A)统一整套幻灯片的风格                (B)统一标题内容  

(C)统一图片内容                        (D)统一页码

30、在Word中，使用（   ）命令,可以对文本快速应用标题,项目符号和编号列表,边框,数字,符号和分数等格式。

(A)应用样式       (B)格式刷        (C)自动更正        (D)自动计算

31、人工智能是让计算机能模仿人的一部分智能。下列（   ）不属于人工智能领域中的应用。

(A)机器人         (B)信用卡         (C)人机对弈         (D)机械手

32、计算机语言的发展经历了（   ）几个阶段。

(A)高级语言、汇编语和机器语言言             (B)高级语言、机器语言和汇编语言

(C)机器语言、高级语言和汇编语言             (D)机器语言、汇编语言和高级语言

33、电子邮件地址的一般格式为（   ）。

(A)用户名@域名      (B)域名@用户名      (C)IP地址@域名      (D)域名@IP地址

34、计算机网络中常用的传输介质中传输速率最快的是（   ）。  

(A)双绞线          (B)光纤            (C)同轴电缆          (D)电话线

35、以下名称是手机中的常用软件，属于系统软件的是（   ）。

(A)手机QQ         (B)android          (C)Skype           (D)微信
36、Windows操作系统是一个（   ）。

(A)单用户多任务操作系统                 (B)单用户单任务操作系统

(C)多用户单任务操作系统                 (D)多用户多任务操作系统

37、目前家庭用户连接到因特网的最常用方式是（   ）。

(A)将计算机与Internet直接连接         

(B)计算机通过电信数据专线与当地ISP连接

(C)通过ADSL专线接入                  

(D)计算机与本地局域网直接连接，通过本地局域网与Internet连接

38、在Excel中，使用函数SUM(A1:A4)等价于（   ）。

(A) SUM(A1*A4)                    (B) SUM(Al+A4)         

(C) SUM(A1/A4)                    (D) SUM(A1,A2,A3,A4)

39、在Excel 中，设E列单元格存放工资额，F列用以存放实发工资。其中当工资额>800时，实发工资＝工资额－（工资额－800）*税率；当工资额<=800时，实发工资＝工资总额。设税率＝0.05。则F列可根据公式实现。其中F2的公式应为：（   ）。

(A)=IF(E2>800,E2-(E2-800)*0.05,E2) 

(B)=IF(E2>800,E2,E2-(E2-800)*0.05)

(C)=IF("E2>800",E2-(E2-800)*0.05,E2)

(D)=IF("E2>800",E2,E2-(E2-800)*0.05)

40、在Excel 2000中，在打印学生成绩单时,对不及格的成绩用醒目的方式表示(如用红色表示等)当要处理大量的学生成绩时,利用(    )命令最为方便。 

(A)查找          (B)条件格式           (C)数据筛选         (D)定位

41、存储一幅没有经过压缩的1024×768象素、16色彩色的图像需要的字节数约为（   ）。   (A)1MB         (B)1.5MB            (C)12MB          (D)384KB

42、声音信号的数字化主要包括（   ）。

(A)采集与量化         (B)数据编码    (C)语音合成、音乐合成   (D)量化和编码

43、在Excel中，与函数AVERAGE(F2:F6)计算结果不相等的选项是（   ）。

(A)F2+F3+F4+F5+F6/5             (B)(F2+F3+F4+F5+F6)/5 

(C)SUM(F2:F6)/5                 (D)F2/5+F3/5+F4/5+F5/5+F6/5

44、自定义动画时，以下不正确的说法是 （   ）。

(A)各种对象均可设置动画

(B)动画设置后，先后顺序不可改变

(C)同时还可配置声音 

(D)可将对象设置成播放后隐藏            

45、局域网的拓扑结构最主要有星型、（   ）、总线型和树型四种。

(A)链型          (B)关系型        (C)环型           (D)层次型

46在Word中，要把文档中出现的所有"学生"两字都以粗体显示，可以选择（   ）操作实现。    　 　 　 　 　 　   

(A) 样式         (B) 改写          (C) 替换           (D) 粘贴

47、假设在某工作表A1单元格存储的公式中含有B$4，将其复制到D2单元格后，公式中的B$4将变为（   ）。

(A) D$4           (B) D$5           (C) E$4            (D) E$5

48、在Excel数据清单中，按某一字段内容进行归类，并对每一类做出统计的操作是（   ）。

(A) 分类排序        (B) 分类汇总        (C)筛选           (D) 记录单处理

49、由PowerPoint2010产生的（   ）类型的文件，可以在Windows环境下双击而直接放映。

(A)ppsx            (B)pptx            (C)pot            (D)ppa

50、在Windows中，任务栏的作用是（   ）。

(A)显示系统的所有功能                  (B)只显示当前活动窗口名 

(C)只显示正在后台工作的窗口名          (D)实现窗口之间的切换

二、判断题（正确的打“√”，错的打“×”，每题1分，共15分）

51、删除了某应用程序在桌面上的快捷方式 即删除了该应用程序。（  ）

52、SMTP是Internet中用于接收电子邮件的协议 POP3是Internet中用于传输电子邮件的协议。（  ）

53、ROM和RAM的最大区别是，ROM是只读，RAM可读可写。（  ）

54、内存储器是用来存储正在执行的程序和所需的数据。（ ）

55、世界上不同型号的计算机工作原理都是冯诺依曼提出的存储程序控制原理。（   ）

56、世界上第一台电子计算机于1946年诞生于德国。（   ）

57、影响个人计算机系统功能的因素除了系统使用哪种位的微处理器外，还有CPU的时钟频率、CPU主内存容量、CPU所能提供的指令集。（  ）

58、CPU和内存合在一起称为主机。（  ）

59、内、外存储器的主要特点是内存由半导体大规模集成电路芯片构成，存取速度快、价格高、容址、量小，不能长期保存数据。外存是由电磁转换或光电转换的方式存储数据，容量高、可长期保存，但价格相对较低，存取速度较慢。（   ）

60、在Word的开始菜单“剪贴板”功能区中，粘贴命令呈灰色则表示该命令不可用。（   ）

61、汇编语言和机器语言都属于低级语言，之所以称为低级语言是因为用它们编写的程序可以被计算机直接识别执行。(　 　)

62、如果直接切断电源不仅会损伤软件系统还会损伤硬件系统。(　 )

63、微型计算机配置高速缓冲存储器是为了解决CPU和内存储器之间速度不匹配问题。(　 　)

64、管理和控制计算机系统全部资源的软件是应用软件。(  　)

65、“资源管理器”中某些文件夹左端有一个“+”，表示该文件夹包含子文件夹。（   ）

三、填空题（每空1分，共15分）

66、衡量微型计算机性能的5项主要技术指标是____、存储容量、存取周期、主频、____。

67、已知英文字母符号A的ASCII码为65，英文字母符号E的ASCII码为      ；已知数字符号9的ASCII码为57，数字符号6的ASCII码为       。   

68、内存中每个用于数据存取的基本单位，都被赋予一个唯一的编号，称为            。

69、操作系统包括处理机管理、存储器管理、     、      和作业管理五大类管理功能。

70、计算机中，中央处理器CPU由______和______两部分组成。
71、通常我们可将网络传输介质分为________和________两大类。

72、开放系统互联参考模型OSI采用了　　　　结构的构造技术。

73、信号是数据的表示形式，它分为______信号和_______信号。

74、剪贴板是        中的一个区域。
四、多选题（每题2分，共20分）

75、计算机网络由哪两部分组成？（        ）

  (A)通信子网         (B)计算机      (C)资源子网      ( D)数据传输介质

76、关于计算机网络的主要特征，以下说法哪个正确？（        ）

  (A) 计算机及相关外部设备通过通信媒体互连在一起，组成一个群体。

 (B)网络中任意两台计算机都是独立的，它们之间不存在主从关系。

 (C)不同计算机之间的通信应有双方必须遵守的协议。 

  (D)网络中的软件和数据可以共享，但计算机的外部设备不能共享。

77、下列属于系统软件的有（ ）。

(A)UNIX　　 　(B)Window8 　　　(C)CAD 　　　(D)Excel

78、在 Word 中当选中了文本后，使用（ ）命令可以使剪贴板内容与选中的文本一致。

    (A)粘贴     (B)剪切   (C)复制     (D)删除

79、标准键盘一般分为功能键区、主键盘区、（   ） 四个键区。

(A)空格键区  (B)小键盘区   (C)字母键区   (D)光标控制键区

80、在Word 中，下列有关表格的说法，正确的是（   ）。

(A)可以将文本转化为表格      (B)不能将表格转化为文本

(C)可以更改表格边框的线型  

(D)当表格行高为固定值时，过大的汉字也可以完整显示

81、下列计算机外围设备中，可以作为输入设备的是 （    ）。

(A)鼠标   (B)绘图仪    (C)扫描仪     (D)数码相机

82、在Excel 中，利用填充功能可以方便地实现（ ）的填充。

(A)等差数列   (B)等比数列    (C)多项式    (D)方程组 

83、冯·诺依曼结构计算机的基本思想是（     ）。

 (A)存储程序              (B)程序注册

(C)程序指挥　　　　　　  (D)程序控制

84、计算机病毒的特点有（   ）。

    (A)隐蔽性、实时性      (B)分时性、破坏性

    (C)潜伏性、隐蔽性      (D)传染性、 破坏性 

五、简答题（共50分）

85、TCP/IP的核心思想（理念）是什么？  8分

86、试比较分析网络互连设备中的网桥（Bridge）和路由器（Router）的异同点。8分

87、什么是万维网？  8分

88、简述微型计算机系统的组成。  8分

89、简述机器语言、汇编语言、高级语言的主要特点及区别。 9分

90、什么是CPU?　衡量CPU的性能主要有哪些指标？　9分
注意：所有试题答案写在答题纸上，答案写在试卷上无效。











